

新房空着老人不愿住

不舍老邻居 搬家成“负担”

家住薛城区泰山路的殷老先生因为舍不得离开自己居住了十多年的小院和相处多年的老邻居，多次拒绝搬进子女们给他购买的新房子里，这让想住进新房的老伴儿和孝顺的子女感到很难。



殷老先生今年78岁，在14年前，从城郊的平房搬进了现在所住的楼房里，这一楼带院子的小房子当时的市价虽然只有7万多元，但是却用尽了殷老先生大半辈子的积蓄。去年的时候，殷老先生的大儿子在高新区买了新房，其他子女为了工作方便，也大多在高新区购置了新房。子女们为了方便照顾殷老先生，就一起出钱给他在大儿子所住的小区内购买了一套房子。

原本殷老先生和老伴儿都因要搬进新房而感到高兴，还在中介公司登了记，打算搬家后就把现在的房子出租出去，收

点房租还能帮子女们减轻负担，但是眼看着搬家的日子就要到了，殷老先生却变了卦，不仅不愿意搬家，还骂跑了来看房的人。

原来殷老先生是舍不得自己住了十多年的小院和自己相处了十几年的老邻居。这个不大的小院里摆满了殷老先生种植的各种花草，几株腊梅已经挂满了花骨朵，对于一些怕冷的花草，殷老先生还用塑料布和竹竿为它们搭起了一个小型的塑料暖棚。殷老先生担心搬进新家后没有院子，自己的花草无处放。更让他放不下的还有小区里那群相处了十几年的

老邻居。

多年来，殷老先生每天都会去小区花园里跟这群年龄相仿的老邻居一起晒太阳聊天。前几天，殷老先生的这群老邻居们听说他要搬到高新区去住，都表示不舍，还有人告诉他，高新区很多小区住的人都不多，小区平日都见不到什么人，根本没机会像住在这里一样，每天有个人陪着聊天。

殷老先生的老伴儿和子女们虽然理解殷老先生对老宅和老邻居的不舍，但仍不断地耐心劝说殷老先生，希望他早日搬进新家。（记者 杨舒）



宝贝参赛展才艺 全家投票总动员

近日，一些网上投票“萌宝宝大赛”之类的比赛火热来袭。数百名家长在朋友圈纷纷邀请自己的亲朋好友，为自己的宝贝投上一票，这可谓是一个宝贝参赛，全家总动员，亲朋好友齐上阵。

据了解，很多“萌宝比赛”需要进行网络投票，以票多入选进入下一轮比赛中。很多家长已经熟悉了比赛规则，也在预赛时做了一些相应的准备。想让宝宝取得好成绩，投票多少很关键。

家住市中的果果参加了“萌宝比赛”，自果果报名之后，果果妈妈可谓是操碎了心，天天发动身边的朋友为果果投票。通过微信、QQ等各种方式联系身边的好友为果果加油助威。

在发动一星期的投票后，果果以508票成功入围。果果妈妈高兴坏了，“为了让我家宝贝投票入选，我发动了身边的同学、同事给小宝投票，全家总动员真是没白努力。”果果妈妈激动地说。

在“萌宝大赛”现场，不少家庭纷纷出奇招，时尚漂亮的亲子打扮引人注目，现场也是笑声不断，有一位爸爸一直拿着自己的钱包诱惑宝宝往前爬，一个穿着迷彩服来参赛的宝宝，则一直被旁边的哥哥催促，吓得“哇哇”大哭。赛后很多家长都做起了“陪练”，一位家长表示，宝宝有运动天赋，会好好培养，也会关注其他的宝宝大赛，多参加比赛赢大奖。

（记者 王萍）



大家拍

元旦将至，大伙一改往日去饭店吃吃喝喝，来到茶社，煮上一壶热茶，聊聊自己的心情，享受一段轻松时光，平淡的日子也能温馨快乐。

（通讯员 卢斌 摄）

因为音乐他们相伴40载

盲人夫妇唱出幸福生活

在滕州市德馨花园有一对夫妻，他们结婚40多年来一直没有过争吵，相濡以沫、相敬如宾，他们虽然都是盲人，但是却都爱音乐，他们就是宗西臣与贾相菊夫妇。



近日，记者来到宗西臣与贾相菊夫妇的家中，刚刚到楼下，便听到一阵悦耳的琴声传来，随后一阵古板加上清唱也传入记者耳中。顺着琴声，记者来到该单元的3楼，这里正是夫妇二人的家。

“这么多年了，要说我最想要的，就是可以看看她的样子。”采访一开始，宗西臣便这样说道，“1970年，我们偶然相识，1971年结婚，已经这么多年了，生子、赚钱养家与普通的夫妻没什么区别，现在别人有的我们都有，我们很知足。可是结婚40多年来却从未看到过对方的模样。我们都是小时候因为红眼病导致眼睛失明的。那时候我

们还小，还没来得及好好看看外面的世界，当时条件也不好，所以才耽误了治疗，假如现在的话，肯定不会这样了。”

宗西臣19岁那年，跟着一位师傅学唱琴书。一次偶然的机会，他在唱琴书时结识了贾相菊，慢慢熟识起来，最后两人走到了一起。贾相菊握着老伴宗西臣的手说：“因为欣赏老伴有才，并且又有着同样的遭遇，所以我们认识1年后便结婚了，后来生了1儿1女。女儿6岁时，我跟着老伴学起了琴书，我们从此靠走街串巷卖艺维持生计。说起卖艺，那段时间真不太好过啊，因为我们为了生计必须得出去卖

唱，但是去的地方又不固定。”贾相菊告诉记者：“幸好有孩子，他们就像我们夫妻俩的‘眼睛’一般。虽然我们是盲人，但孩子们并不是，所以从前去什么地方我们都用手扶着他们的肩膀，他们则在前面带路，就这样过了20多年。”

“现在条件好了，孩子们都已各自成家，我们夫妻俩和儿子一家住在一起，他们有时候中午忙，我们俩就在家做饭。”贾相菊说，“周围的邻居有时候也帮我们，我们都很感谢他们。现在我们家庭和睦，身体健康，我们没事的时候就爱弹琴唱歌，这日子啊，滋润着呢。”（特约记者 金亮）

硬币不常用 存钱罐占地

“前一段时间准备搬到新房子去住，在收拾东西的时候看到满满一罐的零钱，打开一看，全是一角、五角的硬币。看到这满满的存钱罐，却不知道该怎么办。”近日，家住市中区龙头路某小区的杨女士说道。

“有一次付钱时想把手中五个一角的硬币花出去，可是收银员不要，让我给他一元，然后硬是找了个五角硬币给我。”杨女士说道。“从小在父母的教育下，就开始把零钱都放在了存钱罐里，这一存就是多年，虽然钱不多，但是一罐的零钱现在却不知道如何处置了。”在采访中得知，有着杨女士这样苦恼的市民不在少数，市民王先生的家里也有一堆这样的零钱。“现在有时候收到零钱还是习惯地放在家里，也不知道该怎么把钱花掉。”王先生如此说道。

“零钱也是钱，可是就不知道该怎么花掉。大多时候，找的零头我要么都不要了，要么就是付钱时候，零头就直接抹去，想花零钱都不好花。”在采访中，很多市民有着这样的烦心事。不过也有市民把自己的经验告诉大家，钱放在家里一点用处都没有，只有流动起来才能发挥作用。“我以前也是有零钱就放在家里，不过现在我都是有意识地在家里拿出十个一毛硬币放在口袋里，如果买东西需要零钱，我就直接给他们。既能把零钱花出去，还能保证不用再收到找的零钱，这样零钱就越来越少，而不是越来越多。”市民周女士向记者介绍道，想花掉零钱主要得不麻烦地把家里的零钱装进兜里，而不是把兜里的零钱再往家里放。（记者 马帅）